

■ AUR - suspectă de încălcarea confidențialității datelor personale PAGINA 3	■ TradeVille: ROCA Industry și-a majorat cotele de piață într-un context dificil PAGINA 9	■ Insti tutele de cercetare nu vor fi reorganizate... din pix PAGINA 11	■ Munca de la distanță, menită să combată poluarea PAGINA 12
■ MAM Bricolaj - afaceri și profit în scădere, în prima jumătate a anului PAGINA 4	■ Este energia nucleară răspunsul pentru un viitor sustenabil? PAGINA 11	■ Daniel Dăianu: "Fondurile europene nu pot preveni nevoia de corecție bugetară" PAGINA 12	

GRAM AUR = 276,9936 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,1621 RON EURO = 4,9373 RON DOLAR = 4,5276 RON

Compania de investiții a lui Buffett a ajuns la active de peste un trilion de dolari

● Business Insider: Suma depășește activele Microsoft, Alphabet și Meta, la un loc

Berkshire Hathaway, compania de investiții a lui Warren Buffett, a ajuns să aibă active de peste un trilion de dolari, pentru prima dată în istorie. Cifra este mai mult decât dublă față de mărimea bazei de active a Amazon, triplă decât în cazul Apple și mai mare decât activele Microsoft, Meta (fostul Facebook) și Alphabet (compania mamă a Google) la un loc, scrie Business Insider.

Potrivit raportului pentru trimestrul al doilea, Berkshire Hathaway deține active de 1,04 milioane de dolari la finele lunii iunie. Suma cuprinde portofoliul de acțiuni, ce valorează 353 de miliarde de dolari la finalul trimestrului, inclusiv o participație de 178 de miliarde de dolari la Apple, mai notează sursa menționată.

De asemenea, activele companiei famoșului investitor cuprindau numerar și bonuri de trezorerie de 147 miliarde de dolari. În plus, includea investițiile conglomeratului lui Buffett reflectate prin metoda punerii în echivalență (engl. equity method) în companii precum Kraft Heinz, Pilot și Occidental Petroleum, la care se adaugă echipamente, stocuri, creanțe și multe altele, potrivit Business Insider.

Berkshire Hathaway deține participații în zeci de afaceri din zeci de industrii, inclusiv asigurări, energie, călătorie, imobiliare, industrie, producție, servicii și retail. Având în vedere dimensiunea amplă a conglomeratului și concentrarea pe "economia reală" în loc de așa-numitele "tehnologii cu active ușoare" (asset-light technologies) - modele de afaceri în care companiile au relativ puține active comparativ cu operațiunile lor) are sens ca bilanțul său să cuprindă active mai mare decât oricare din companii din Big Tech.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 11)

Liderii BRICS - între dedolarizare și extinderea blocului economic



Din matrioșcă a ieșit Lavrov, deși ceilalți lideri BRICS îl așteptau pe Putin. Președintele rus absentează motivat, de teama mandatului internațional de arestare. (Sursa foto: facebook / BRICSza)

Summitul BRICS (Brazilia, Rusia, India, China și Africa de Sud), care a debutat aseară în Africa de Sud, cu o cină oficială, și a cărui seșune plenară va avea loc astăzi începând cu ora 11, are loc într-un context geopolitic care a dus la apariția a două mari teme de discuție: dedolarizarea - adică mpena de referință la dolar și schimburi comerciale

între statele membre ale acestui bloc economic - și extinderea organizației prin acceptarea de noi membri. La summitul BRICS, printre cei peste 40 de participanți din mai multe state ale lumii, se numără liderii statelor membre ale blocului economic - președintele chinez Xi Jinping, președintele brazilian Luiz Inacio Lula da Silva și premierul indian Narendra Modi, președintele Africii de Sud Cyril Ramaphosa, dar lipsește Vladimir Putin, președintele Federa-

ției Ruse, care va fi reprezentat la eveniment de Serghei Lavrov, ministru al Afacerilor Externe. Chiar dacă președintele Putin nu va fi prezent fizic la reuniune, deoarece pe numele său există un mandat internațional de arestare pentru crime de război în Ucraina - emis de Curtea Penală Internațională de la Haga -, liderul Federației Ruse va participa la summitul virtual, online. În intervenția sa, Vladimir Putin va prezenta prioritățile președinției ruse a BRICS pentru

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Partenerii din BRICS - o piață importantă pentru China

Volumul importurilor și exporturilor Chinei în relația cu țările BRICS a ajuns, în primele șapte luni din 2023, la 2.380 miliarde yuani, în creștere cu 19,1% comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, mai mare decât creșterea generală a comerțului exterior al Chinei de 0,4%, amă datele statistice prezentate de Direcția Generală a Vămii din China și publicate într-un comunicat de presă de Camera de Comerț China-România.

În perioada ianuarie-iunie 2023, exporturile Chinei în țările BRICS s-au ridicat la valoarea de 1.230 miliarde yuani, în creștere cu 23,9% față de aceeași perioadă a anului 2022, iar importurile din țările BRICS au fost de 1.150 miliarde yuani, în creștere cu 14,3%.

LGHE
(continuare în pagina 3)

Ziua în care Europa comemorează uitarea istoriei

"Întreaga politică externă pe care am urmat-o nu a avut decât acest țel: nu de a pregăti războiul, ci de a pregăti o rețea de alianțe de așa fel încât războiul să devină imposibil".

NICOLAE TITULESCU

Napoleon spunea că "istoria este un set de minciuni asupra cărora s-a căzut de acord". Pentru filozof și scriitorul George Santayana definiția istoriei este mult mai dură, aceasta fiind "un pachet de minciuni despre evenimente care nu s-au întâmplat niciodată, spus de oameni care nu au fost acolo".

În documentul Parlamentului European din 23 septembrie 2008, prin care ziua de 23 august este proclamată "Ziua europeană a comemorării victimelor stalinismului și nazismului", se mai arată că decizia a fost necesară "întrucât consecințele și semnificația ordinii impuse de regimul sovietic și ale ocupației sovietice pentru și asupra cetățenilor statelor postcomuniste sunt prea puțin cunoscute în Europa".



CALIN RECHEA

Cașcheta la control

Vreau să spun, mai ușor cu lozincă asta bună pe post de scuză la orice: statul eșuat. Despre statul numit România este vorba, desigur. Cîruță drogată pe unde vor și cînd vor, omorând șoferii bei oameni și pe șosele, pe trotuar și prin curțile sau prin casele lor, fără să-i deranjeze poliția decât pe aia de n-au și ei o mamă, un tată, un unchi, un frate, un nepot, acolo... unde trebuie? Iaca ma a eșuat statul! Mor oamenii pe treptele și prin holurile spitalelor că "personalul" e ocupat cu treburile dinăuntru, de unde să mai aibă timp și pentru cele din afară? Mor! Iaca bună, a eșuat statul! S-a transformat România, în nici trei decenii, din țară de tranzit, în țară mătură pentru consumul de droguri? Ba bine că nu! Ce să vezi, a eșuat statul! Cresc ca Fălărnos, într-o zi chi alții într-un an, analfabetismul, abandonul școlar și contra-reformația e ducă ajînal-scolară? Cresc! Ei, ce să vezi, a eșuat statul, și, uite-ășa, toate cele nu merg și merg pe dos în țînșoara noastră dragă au o singură și sigură explicație, aceeași: a eșuat statul. Cineva trebuie să le mai taie maoneza trom-

Cornel Codiță



De cînd se știe și în toate timpurile, îndălerat de natura politică a regimului, care a înălțînt peste înălțîntele sale, statul nostru a fost în contact cu celelalte și cu societatea, în orice prîndărie, iac pentru ca prîndăriea să poată fi continuată pe perioade lungi de timp și fără săbavă, să fie dusă nu ramorii la extrem, înscia de demnitate a statului și fect aceea de opresivitate.

el există pentru a promova într-un mod organizat și performant dezvoltarea societății, pentru a crea condiții, oportunități și programe consistente de dezvoltare economică, culturală, cu un curvînt, civilizațional. Pentru a asigura eficient soluționarea problemelor fără de care orice societate se duce de răpî: educație și învățămînt, asistență medicală de competență, oportunități și eficiență, dezvoltare a infrastructurii critice, de la cele energetice, la cele de transport, dezvoltarea și cultivarea cercetării, a inovației și științei, promovarea culturii, mă rog a programelor de amergură macro-societale, capabile să facă viața oamenilor, a comunităților și a întregii societăți mai bună, mai sănătoasă, mai curată, mai fectivă.

(continuare în pagina 3)

(continuare în pagina 11)